

A CÁRI URALOM EGYIK VOLT KÉMÉT BIRÓSÁG ELÉ ÁLLITJA A SZOVJET.

NEGYVENÖT-ESZTENDŐVEL EZELETT RÉSZTVEIT II. SÁNDOR OROSZ CÁR MEGGYILKOLÁSÁBAN.

BAJTÁRSAI ELÁRULÁSÁVAL VADOLJÁK

Az orosz szovjet most olyan bünpör tárgyalásába kezdett, amely párját ritkítja az egész világon. 45 esztendő elmúltával bíróság elébe állítja a 65 esztendő Okladski Ivánt, aki 1881-ben résztvevett Sándor cár meggyilkolásában, de utána elfogták és vallomásaiban elárulta bűntársait. Vallomása eldöntötte a vádlottak sorsát. Valamennyit halálra vagy örökös száműzésre ítélték.

Annak idején, amikor az oroszországi forradalom sikerrel járt, a cári rendszer egész titkos levéltára a forradalmárok kezébe került. Innen azután nagyon sok olyan dolgot megtudtak, amiről azelőtt sejtelmük sem volt. A bécsi titkos levéltár is nagyon sok kellemetlen titkot tárt föl a háboru után: éppen így történt Oroszországban is.

Okkladski árulása is kiderült s mivel az ember még él, a forradalmárok nem mulasztják el, hogy bosszút ne álljanak rajta. Kiderült, hogy az árulás után Okladsky a cári uralom titkos rendőrségében teljesített szolgálatot s bizonyosan sok egyéb árulás is terheli a lelket. Körülbelül hat hónappal ezelőtt akadtak nyomára Petrogradban, ahol álnév alatt élt s mint irnok dolgozott egy irodában. A 65 esztendő embert akkor letartóztatták s börtönbe vetették. Tárgyalásának ideje most érkezett el, amely elé egész Oroszország népe a legnagyobb érdeklődéssel néz.

Moszkva legnagyobb természetű külön erre a célra tárgyalási teremmel alakították át. A tárgyalásra sok ezer jegyet adtak ki, kizárólag kommunista érzelmű munkás embereknek. Dacára annak, hogy az árulás óta 45 esztendő telt el, még mindig nagyon sok ember van, akiket mint tanukat fel lehet vonultatni a vádlott ellen.

Az államügyész, aki a vádat képviselni fogja, Krylenko lesz, akit az ország legjobb jogászának tartanak. Ő volt a vád képviselője akkor is, amikor Zepliák katolikus érseket halálra ítélték. Okladskyt két szinten kiváló ügyvéd fogja védelmezni.

Ahoz a legkisebb kétség sem fér, hogy Okladskyt halálra fogják ítélni, azt is hiszik azonban, hogy öreg korára való tekintettel örökös rabságra fogják változtatni az ítéletet.

Négy év múlva kapta meg a magának címzett levelet.

Németország egyik városában egy ember, hogy el ne felejtse feleségének születése napját, levelet írt önmagának, amely levélben felhívta a saját figyelmét erre a fontos napra. A levelet annak rendje és módja szerint feladta, de csak most kapta kézhez, teljes négy esztendő múlva. A születésnapról természetesen elfeledkezett. Most azon téri a fejét, hogy mi volna az igazán csodálatos módszer a feledékenység ellen.

ÉVENTE 27 MILLIÓT FOG KAPNI AMERIKA.

A szövetségek, akik tényleg ki akarták semmizni az Egyesült Államokat a németek által vezetett háborús kártérítésből, most mégis beleegyeztek abba, hogy az e címen befolyó összegnek két és fél százalékát átengedik az Egyesült Államoknak. A számítások szerint ez az összeg 27 millió dollárra fog rugni. A kártérítés összegének fizetését a németek csak két esztendő múlva fogják megkezdeni az eddigi megállapodások értelmében.

Kommunista ellenes gyűlés szerb és román részvétellel

A magyaroktól elvett Temesvárt most találkozott Duca oláh miniszter Njncics szerb miniszterrel, hogy megbeszéljék annak a közös munkának módjait, amely a két ország a kommunisták ellen akar folytatni. Bizonyos közös megállapodás már van a kommunisták ellen a balkáni országokban, de a közel jövőben még nagyobb erővel akarnak fellépni ellenük.

A férjek teljes kizárásával épül fel egy new yorki ház

New Yorkból jelentik, hogy ott egy olyan bérházat fognak építeni, amely kizárólag nők számára épül s amelyből a férfiak, minden néven nevezendő minőségben ki lesznek zárva. A nagy házat egy női klub építteti s kijelenti előre, hogy férjeknek nem kaphatnak benne lakást, sőt olyanok sem, akik rövidesen férjhez akarnak menni.

Hatodszor nősült egy 78 éves ember, rögtön a válás után.

Chicagoan történt, hogy egy William Botcher nevű 78 esztendő öreg ember, elválva ötödik feleségétől, azonnal házasságot kötött volt gazdaszónyával, aki 65 esztendő. A bíró, aki pár perccel előbb írta alá a válási levelet, bámulva látta, hogy az öreg ember megint előtte áll, még pedig az az a kérelem, hogy adja össze szíve választottjával. A bíró, aki ismerte az ember házasesetét, nek történetét, tudta, hogy első felesége meghalt, a második öngyilkos lett, a harmadik megöregült, a negyedik és az ötödik pedig törvényesen elvált tőle. Honnan tudja, hogy boldog lesz emellett az ember mellett? — kérdezte a bíró a bíróságot. — Ez aztán elmondta, hogy már evv esztendeje asszonya s ismeri a szokásait, úgy hogy meg merészi tenni a végzetes lépést.



Belmonte, a leghiresebb bikaölő Spanyolországban — ez a neve és a címe annak a cifra ruhájú embernek, akit képzünk ábrázol. Természetesen Spanyolországban, ahol a bikaviadatok azt a helyet foglalják el, amit a baseball Amerikában, ő a legismertebb és legnépszerűbb ember. Még nincsen egészen harminc éves, de már egy millió dollárnál többet ér a vagyona, amit a bikaviadatokkal szerzett. Mondják, hogy több mint 2000 bikát ölt le a porondon. Belmonte most érkezett az Egyesült Államokba, leginkább azért, hogy egyik híres spanyol festő barátját meglátogassa. A new yorki spanyolok nagy ünneppilyességgel fogadták a porond hőst, bált és bankettek rendeznek tiszteletére. Belmonte művelt ember, aki állandóan ír, művészek, színészek és magasrangú emberek társaságában forog, annál is inkább, mert maga is művésznek, még pedig nagy művésznek tartja magát.

A NÉMETEKET NEM IJESZTI MEG A FRANCIÁK VÁMHADJÁRATA.

A NÉMET GAZDASÁGI SZAKÉRTŐK SEMMIFÉLE VESZÉDELMEZ LÁTNAK A FRANCIÁK FENYEGÉSEIBEN.

FRANCIAORSZÁG ITT IS VESZITENI FOG

Franciaország kormánya ismét vámháborúval fenyegeti Németországot. Az eddigi tárgyalások teljes kudarcra végződtek s a franciák, eddigi szokásukhoz híven, az erőszak térére akarnak lépni. A fenyegetést azonban a németek éppen olyan hidegvérrel fogadják, mint a többiek, amikhez már annyira esztendő alatt teljesen hozzászoktak. A franciák módszere az lenne ebben az esetben, hogy a németországi ipareikkel, re sokkal nagyobb vámost vetnének ki, mint az eddigi, hogy így minél súlyosabb csapást mérjenek a német iparra. A szakértők kezében levő pontos statisztikai adatok azonban azt bizonyítják, hogy ez a beígért vám-emelés egyáltalában nem fogja érinteni a német ipart.

Üres fenyegetésektől ma még kevésbé ijed meg, mint valaha. Németországban egyébként most ismét belpolitikai válság van, amelyet nem lesz könnyű megoldani. A kormány lemondott és Ebert köztársasági elnök Luther volt pénzügyminisztert bízta meg, hogy kormányt alakítson. Luther elvállalta a megbízást, de a kormányalakítás nehezen megy.

A német ébredők Ebert elnök elmozdítását követelik, akit, mint szocialistát, nem szívnének.

Hughes külügyminiszter le fog mondani márciusban.

Hughes külügyminiszter, aki 1916-ban Wilson ellenjelöltje volt az elnöki székre, március negyedikén, az elnök beiktatásának napján vissza fog vonulni hivatalától. Utódja Kellogg, a mostani londoni nagykövetség lesz.

A gyilkos methodista papot, a bűntársa is megtagadja

Hight, a gyilkos methodista pap, aki méreggel ölte meg kedvesének férjét s akit most életfogytiglani fegyházra ítélték, már a börtönben van. Az asszony, aki 35 esztendőt kapott, kijelentette, hogy nem akarja látni sem bűntársát. Amikor megkérdezték, hogy vajon örülnék tartja-e a gyilkos papot, kijelentette, hogy nem tartja annak. A bíró kijelentette, hogy az asszonyt nagyobb büntetésnek tartja, mint a férfit.

Tiltakoznak az angol nők az ezreddolláros harisnya ellen.

Az angol asszonyok óriási föl háborodással értesültek arról, hogy a divatos és előkelő francia fűrdőkön nemcsak az aranyszálakkal átszőtt harisnya lesz a divat. Ezek a harisnyák, a bennük levő igazi aranyszálak miatt páronként ezer dollárba fognak kerülni. Az angol nők között sokan akadnak, akik nyilvánosan tiltakoztak az örült és égbekiáltó tékozlás ellen. Az egyik újság szerkesztője azt a megjegyzést fűzi az ügyhöz, hogy tisztességes angol nő ilyen harisnyát a lábára nem huz. Ezek az olyan hölgyek számára valók, akik nem maguk fizetnek meg értük.

Kilenc dollárért zálogba tett egy jó tíz dolláros bankót

Wichita, Kansas állambeli városban történt ez a nem mindennapi eset. Az egyik zálogházban megjelent egy ember, kezében egy jó tíz dolláros bankóval s kijelentette, hogy azt zálogba akarja tenni. A jószívű zálogos adott is rá kilenc dollárt és a tizest annak rendje és módja szerint eltette, kiállítván a zálogcéduját. Az ember aztán megmagyarázta, hogy miért tette ezt a teljesen szokatlan lépést. Pénzre volt szüksége, de mégsem akarta mind a tíz dollárt elkölteni s ezt a módot találta a legjobbnak. A zálogos elvitte a bankót, de ott is megállapították, hogy jó pénz.

Egy oroszlán szerepelt mint tanu, egy házasságkötésnél.

San Franciscoból jelentik, hogy ott egy Early nevű cirkuusz állatszédítő egyik orosz lányának ketrecében kötött házasságot menyasszonyával. A házassági ceremóniát egy alderman végezte, akit valahogy sikerült rávenni, hogy bemenjen a ketrecbe, de ott állandóan a völégény háta mögött állott s a szertartást is úgy véggezte el. A ketrecben levő oroszlán ordított egyet-kettőt, de azután csendben maradt, gondolván, hogy nem csinál semmi bajt, lesz ugyanis a vakmerő völégénynek elég baja.

Gyászolnak a németek.

A németek fehér zászlók kitűzésével adták kifejezést a nemzeti gyásznak, amiért a szövetségek nem vonultak ki január 10-én Köln vidékéről.

Tizenkétezer harang — magyar árukból!

Magyarországon a háboru alatt elvitték a harangokat és hadiszerepet csináltak belőlük. Lövedékek gyujtószerkezetének készítéséhez és ágyúöntéshez használták fel a harangok bronz anyagát. Most ezeknek a harangoknak egy része visszatért marasztos hivatásához és a helyett, hogy bimbólóve okódnák a halált, ismét Isten dicsőségét hirdetik — Olaszországban. Ott urvanis már tavaly óta harangokat öntenek a szákmányolt magyar árukból és így ki tudja, hogy a magyar földnek Olaszországban porlado gyermekeit nem a saját apulóföldjük harangjai siratják-e? A harangok feltámasztása eddig immár tizenkétezer harangot eredményezett.

A PÉNZÜGYI FŐBIZTOS JELENTÉSE ISMÉT SZÉP EREDMÉNYT MUTAT.

TULSÁGOSAN MAGASMAZ MONDJA A MAI MAGYARORSZÁGI VÁMOKAT.

NOVEMBER A LEGJOBB HÓNAP

KÁROLYI MIHALY AMERIKÁBAN VAN.

Gróf Károlyi Mihály, a szerencsétlen végű októberi forradalom egyik vezetője, akitnek vagyosát éppen most kobozta el a magyar állam, a napokban Amerikába érkezett, hogy beteg feleségét meglátogassa. Károlyi Mihály három hónapra kapott tartózkodási engedélyt, amelynek leteltével távoznia kell. Az engedélyt csak azzal a feltétellel kapta meg, hogy amerikai tartózkodása alatt minden politikai tevékenységtől tartózkodni fog.

Jeremiah Smith, a Nemzetek Szövetségének magyarországi pénzügyi főbiztosa most adta ki december végén hetedik havi jelentését, amely ismét csaknem meglepően nagy eredményeket árul el. A kimutatásból meglátszik, hogy az ország legnagyobb jövedelmi forrása a vám: ennek eredménye pedig az a folyton fokozódó drágasság, ami miatt az ország népe jogosan panszkodik. Ugylátszik, ezt a főbiztos maga is belátja, mert azt mondja, hogy a magas vámok, ha hoznak is pénzt, végül eredményben nem mindenben szolgálgják az ország javát. Novemberben 201 millió papírkorona volt az ország jövedelme a vámokból, 98 millió a dohányból, 29 millió a cukorból és 21 millió a sóból. Az összes bevétel e négy tételből 351 millió volt. Októberben 53 millióval kevesebb jött be. Az első negyedében a havi átlag összesen 208 millió volt.

Nem akarnak segíteni a megszorult bevándorlókon.

Az európai kikötőkben sok ezer olyan kivándorló jelölt van, akik hazulról elindulva, nem tudtak tovább menni, mert utuleveik nem voltak rendben. Mozgalom indult meg, hogy valami történelki események érdekében az érdeklődők, de Reel pennsylvániai szenátor, a bevándorlási bizottság feje, kijelentette, hogy semmit sem tehet érdekükben. A törvény roppant szigorúan állítja meg a kvótát s így semmit sem lehet tenni.

A kíváncsiság mentette meg egy család tagjainak életét.

Baker, Oregon. — Egy Jacobs nevű itteni ember feleségével és három gyermekével kiváncsian a ház elé futott, amikor hallották, hogy a tűzoltók ott robnak el a ház előtt. A kíváncsiság ez egyszer életmentő szerepet játszott, mert alig ért a család a ház elé, benn a konyhában óriási erővel felrobbant a túlfutott melegvize tartály. A szétrepülő cső darabok teljesen összerombolták a konyhát s kétségkívül a család több tagját megölték volna, ha csak egy fél perccel is tovább maradnak a konyhában, ahol éppen reggeliztek.

Hiába tett meg egy ügyvéd egy 7000 mértföldes utat.

Farmer City, Ill. — A T. Borne egy délafrikai ügyvéd a napokban ideérkezett, hogy érdeklődjék egy bizonyos örökség után, amelyben kerek egy millió dollárról volt szó. Az afrikai ügyvéd azonban hamarosan rájött, hogy a 7000 mértföldes utat hiába tette meg, mert meg tudta, hogy az örökség nem annak az embernek szól, akit mint ügyvéd képviselt. Az ügyvéd higgadtan fogadta a hírt s egy óra múlva már utban is volt vissza, Délafrika felé.

Százezer dolláros adomány.

Edgar I. Kaufmann, a híres Kaufmann store elnöke Pittsburgban százezer dollárt adott a zsidó ifjuság új épületére.

Novemberben 201 millió papírkorona volt az ország jövedelme a vámokból, 98 millió a dohányból, 29 millió a cukorból és 21 millió a sóból. Az összes bevétel e négy tételből 351 millió volt. Októberben 53 millióval kevesebb jött be. Az első negyedében a havi átlag összesen 208 millió volt.

A főbiztos maga is meglepett egy kis vámbevételek óriási növekedésétől s ennek kifejezését is ad a jelentésben. Magyarországon mára óriási vámbevételek vannak, de ennek legnagyobb részét a csehek zúdították Magyarországra, akik csak azért, hogy minden már államot kizsorisztanak a versenyből, boldogboldogtalannak hiteleznek. Ezt természetesen nem a főbiztos mondja, de így van. Ezért emelkedett a behozatal olyan nagy mértékben s ezért olyan nagy a vám jövedelme is.

Nem valószínű, hogy a következő hónapok eredménye is ilyen kedvező lesz az államkincstár szempontjából, már csak azért, mert az esztendő utolsó hónapjai azok, amikor az államkincstár bevételei a legnagyobbak. A kormány ennek tudatában van s ezt tudja a főbiztos is, úgy hogy a remélt bevételek terhére újabb beruházásokat nem eszközölnék. Biztosra veszik, hogy az 1925. év első felében a rendes kiadások is meg fogják haladni az állam bevételeit, úgy hogy feleslegről még sokáig nem lehet szó a magyar államháztartásban.

80 ezer dollárnyi számlát égetett el egy orvos.

Stanford, Ky. — Mint a legtöbb falusi vagy kisvárosi orvos, Dr. Peyton stanfordi doktor is nagyon sok olyan számlát őrizgetett, amiről jól tudja, hogy sohasem fog pénzé válni. A jó öreg doktor, aki emellett a tréfát is szereti, karácsony napján nagy mulatságot szervezett kis városka népének. Összeszedte a régi számláit, amelyeken mintegy 80 ezer dollárnyi követelés szerepelt s az egész csomó papírost nyilvánosan elégette. Sőt, hogy az öröm még nagyobb legyen, kijelentette, hogy ezután mindenkit teljesen ingyen fog gyógykezeleni. Az öreg orvos már a polgárháboru idején is gyakorló orvos volt. Már több mint 65 esztendeje működik ezen a pályán.



# SZÓT KÉRÜNK...

## Százezer dollár a Habsburg családnak.

Ujlesztendő fordulására igen kellemes meglepetésben részesült az amerikai magyarság. Mindenki olvashatta, hogy karácsonykor, az ajándékozások idején, a magyar főnemesség sem feledkezett el szíve bűvi-nyáról, a külföldön élő Habsburg családról és Zita asszonnyal és gyermekeiknek kerék-százezer dolláros pénzbeli ajándékot küldtek.

erre szükség van s még szükség lesz sokáig — de ugyanakkor nem tudjuk megérteni, hogyan lehet kiküldeni ugyanebből az ezerféle nyomorúsággal küzdő országból százezer dollárt — egyetlen s még hozzá idegen családnak a segítésére. Ezt a mi mindennapi eszünk, nek és gyermekeinknek kerék-százezer dolláros pénzbeli ajándékot küldtek.

Annóra mi is vagyunk emberek, hogy ha egy elárult, apa nélkül maradt család segítségül van szó, azt helyesnek és természetesnek tartjuk. S ha csak ez történne a Habsburg család esetében, távol állana tőlünk, hogy százezer dollárt juttatják ellene. Az elesettek jövesztése emberi és keresztényi kötelesség, amit még idegenekkel szemben is gyakorolnunk kell. Ha tehát magyarok az idegen Habsburg családot segélyezik, jól teszik. Legalább megmutatják, hogy a magyar nemcsak valamikor volt galvalier nemzet, hanem ma is az.

Ugy hiszik azonban, hogy amikor ezt a száz ezer dolláros ajándékot olvassuk, nekünk is és velünk együtt igen sok ezernyi amerikai magyarnak jövesztés szorult ököbe a keze. Nem azon háborúdunk fel, hogy a magyar főnemesség egy idegenkedő ember idegen családot támaszt, hanem azon, hogy éppen ennek a családnak számára vannak olyan kincsei, amelyekben a szegény magyar családokat segíthet.

Nem tudjuk, hány százezer nélközlő, szegény, sorsidült család van Magyarországon. Nem tudjuk, hogy ezekben a családokban mennyi a gyermek, akik éheznek, fáznak, akiknek nincsen tisztességes ruhájuk és cipőjük. Csak annyit tudunk, hogy nagyon sokan vannak. Azt is tudjuk, hogy százezer dollár nagyon sok pénz, amivel a-magyar mánásnak igen sok nyomorúságot tudtak volna enyhíteni a maguk fájójának gyermekei között, sokkal a gyermekekkel, akiknek az apja a háborúban esett el, amikor a gróf urak uradalmaikat védelmezte. Ezt tudjuk. Azt is tudjuk, hogy a magyar nyomorúság enyhítésére még mindig folytak a külföldi jótékonyági mozgalom, még mindig sokat jelent, ha Amerikából egy-két dollár hazamegy... Azt is tudjuk, hogy mind-

erre szükség van s még szükség lesz sokáig — de ugyanakkor nem tudjuk megérteni, hogyan lehet kiküldeni ugyanebből az ezerféle nyomorúsággal küzdő országból százezer dollárt — egyetlen s még hozzá idegen családnak a segítésére. Ezt a mi mindennapi eszünk, nek és gyermekeinknek kerék-százezer dolláros pénzbeli ajándékot küldtek.

Azzal ma már tisztában van az amerikai magyarság s hiszik, az otthoni is, hogy a magyar főurakat nem az ország visszadálása, nem a nép kenyerének biztosítása érdekli, hanem a Habsburg család minél nagyobb jövedele és esetleges visszavitele. Ez az egyetlen és legfőbb cél. S ennek az érdekében akár százezer száma nyomoroghatnak a magyar gyermekek, fordulhatnak föl rakásra, éhezhetnek és didereghetnek még karácsony napján is: ki törődik velük? A fő az, hogy a spanyol földön Habsburg árva-  
nak legyen meleg szoba, bőses élelem, tömérdek játék minden a világban, hogy Ottó király minél nagyobb jövedelmét játszhassa végig naponla a királyi komédiát. A szegény magyar gyermekek, hadiárvák, elcseszt öveggyászonyok keserves neveltjei számára nincsen pénz nincsen föuri adomány. Nekik nem jut, mert mind a Habsburg árva-  
semmi sem jut, mert a Habsburgoknak kell minden.



A sok mogorva hír és kép közé néha jól jön egy-két csinosabb, gondtalanabb dolgot ábrázoló kép is, esetleg olyan, amely a divat hullámzásait próbálja kiabrázolni. Itt van három fiatal leány, akik fiatal leányokhoz illően, természetesen a legutolsó divat szerint öltöztek. Amit a férfi szem meglát bennük, mindössze annyi, hogy a két első hölgy kabátján valami csikok vannak, egyebekét az öltözék kálap, szoknya és kabátból áll, harisnya és cipővel egyetemben. Hogy a harmadik leány kezében az a husáng bot-e vagy esernyő, nem tudjuk. Mivel alul vékonyabb, mint fenn, valószínűleg esernyő lesz. Most látjuk hogy a középső hölgy is tart a kezében valamit. Esernyő lesz az is. Így néz ki a legutolsó divat. Hiszünk, hogy olvasóink tisztában lesznek vele a fönti magyarázat után.

### Csendőrrrel hozzák a tanulót az iskolába Erdélyben

Csik szentkirály lakosságra szín katolikus és így természetesen, hogy a katolikus felekezeti iskolába járhat a gyermek. Időközben egy regábeli tanítót küldtek, hogy az állami iskolát megszerveze. Már minden rendben is lett volna, de az iskolának nem akadt egyetlen növendéke sem. A regábeli tanterületi akkor Telkeréta a katolikus iskolászek elnökét, utaljon át hozzá néhány növendéket. Minthogy nem teljesítették kívánságát, maga mellé vette a csendőrmestert és házról-házra járt gyermekeket rekvirálni A hadisegélyeseket azzal illesztette, hogy bevonják illetményeiket, ha nem iratják be az állami iskolába a gyermekeket. Így tudott néhány növendéket szerezni iskolájába.

### Anglia leggazdagabb embereinek lakomája.

Nevezetes lakoma volt a minap a londoni Savoy Hotelben: Angolország kétszáz leggazdagabb embere rendezte Don Austin Edwards chilei miniszter tiszteletére, aki hosszabb londoni tartózkodás után most visszatér hazájába. A lakomán megjelent vendégek, mint egy londoni ujságban olvassuk, összesen mintegy 200,000,000 font sterlingt gyogynt képviseltek. Közülök legalább husznak külön-külön módjában lehetne, hogy egyetlen csekklapon négy millió font sterlinget utalványozzon ki.

### Cseh katonák kiköltöztették az ungvári leánygimnáziumot.

Az ungvári polgári leányiskolában immár 5 év óta a katonai csapat van elhelyezve, a melyeknek eltávolítása minden igyekezet dacára sem sikerült. A tanári kar kijelentette, hogy amíg a katonaság az épületben tartózkodik, nem vállalhatja a felelősséget a serdülő leánytanulók testi épségéért. A szülők erre elhatározták, hogy nem engedik gyermekeiket az iskolába járni. Erre azután megszünt a tanítás és a 400 növendék iskolából maradt.

## HOL LAKNAK A TRÓNJUKTÓL MEGFOSZTOTT URALKODÓK

Európa átlakulásának hűkedő hercegek, csöndes visszavonuló hercegei, csöndes visszavonuló hercegei, csöndes visszavonuló hercegei. Ime egy kis szivaszkos könyvből, amely most jelent meg Gótában. A gótai Poroszország: Vilmos császártól kezdve, Hollandia Doorn (Utrecht) tétéről van szó, amelyből meg tudjuk, hogy hol laknak most a trónjuktól megfosztott királyok, nagy hercegek és uralkodók.

nó braunschweigi volt uralkodóherceg neje, Gmundenben lakik, abban a kastélyban, amelyet férje az apjától, a cumberlanti hercegtől kapott.

Bajorország: Lajos király halála után Rupprecht trónörökös lett a család feje, aki felváltva Münchenben és Berchtsgadenben lakik. Lipót herceg feleségével, Gizella főhercegnővel együtt Münchenben lakik, ugyszintén egyik fia, Konrád herceg is, aki Bona sávoval hercegnőt vette nőül.

Szászország: Frigyes Ágost exkirály felváltva Drezdában, vagy pedig mörítzburgeri és sybillerorti kastélyában lakik. György trónörökös ennek az évnek tavaszán pappá szenteltette magát és az innsbrucki Carnisium-kolostor lakója. Hessen. Baden, Oldenburg, Württemberg és a többi német államok lakói különböző kastélyokban húzódtak meg. — Ferdinánd volt bolgár király Kobergban telepedett le, Konstantin volt görög király özvegye pedig Florenceben lakik.

Törökország: Mohamed baded-Din. a detronizált kalifa San Remóban telepedett le egyik feleségével, mert a másiktól, a mint az almanachból megtudjuk, elvált.

Végül megemlítjük, hogy a magyarokat Góta részéről nagymegiszteltetés érte, mert a grófi kalendárium elején gróf Bethlen István magyar miniszterelnök arcképét közli. Ez az egyetlen arckép az egész kötetben.

### Amerikás magyar tesztük meg egy szekstóra!

Oról hallgatasa meg, hogy a híres, nevezetes pilent ész bejjes pógrát és dehereni tajtgás BUGYI SANDOR vidám mékés KARBUNKULUS NAP-TARA az 1925 KISOSTOS ESZTENDŐRE — tele sok kápol, tréfával, egy évre való vi-  
- ujtat megjelent. Benne van-  
gyon az is, miképpen jart Bu-  
gyi a Mars nevezeti csillagbol-  
gón. LEOLCSÓBB NAP-TAR  
e földön, mert darabja csak post-  
takóssal 1 DOLLAR. Leg-  
jobb a pist levélbe temi, ost-  
tán elküldeni erre a címre:  
DEBRECENI HIRLAP UJ-  
SÁGVÁLLALAT. DEBRECEN,  
CSAPÓ-UTCA 10. SZ. (HUN-  
GARY.)

UTÓÍRAT. Ha ostán komám  
urámmal kedve szottjának  
olcsón finom jó könyveket ol-  
vasni tegyen a levélbe küldi  
2 dollárt. EZÉRT A PÉNYZÉRT  
ST VASTAG KÖNYVEK KÖL-  
DUNK. 1920.27.—3.10.17.24.—3.

### ÉRTESETÉS.

Ezennel értesitem a Leisenringi Magyar Munkás Betegsegélyző Egylet alapító osztály összes tagjait, hogy megtartjuk a januári gyűlést, amelyet szives lesz minden tag megjeleni, mivel megejtjük a tisztviselő választást s felolvastatjuk az évi számadásról szóló jegyzőkönyvet. A gyűlést tartjuk a Tames Frill pool room-jában, Leisenring No. 3. Mindnyájukat elvárva, maradok tagtársi tisztelettel.  
Köles István,  
alapító osztály jegyzője.

### ÚJ LAKÉPVESELŐNK

Andaházy Árpád Sándor ur, aki fel van hatalmazva Pittsburg és környékén előfizetés felvétele s jogérvényes nyagtázására. Kerjük honfitársainkat, fogadják szívesen.  
Magyar Híradó kiadóhivatala.

### HÁZTUD AJDONOSOK

Ugy Pittsburg, mint a vidéken is ház építést, valamint ócska ház renoválást, konkrét beton munkát, szobák elasztrozását, nincésárt jótállás mellett vállalkozunk méltányos árral.  
Felvilágosítással szorál  
**AMBROZ ISTVÁN**  
szakképzett építési vállalkozó  
516—2nd Ave. Pittsburg, Pa.  
1920.27.3.10.

## Egész készlet női kabát leszállítva

Nagyság: 14, 16, 18, 36, 42, 42 1/2, 52-ig.

KABÁTOK \$37.75 | KABÁTOK \$79 | KABÁTOK \$95  
ezelőtt \$65-től \$79-ig | ezelőtt \$95-től \$125-ig | ezelőtt \$135-től \$169-ig

KÜLÖNLEGES EXTRA \$49.75 | KÜLÖNLEGES EXTRA \$59  
KABÁTOK, ezelőtt \$65-től \$79-ig | KABÁTOK, ezelőtt \$75-től \$89-ig

### HICKEY FREEMAN TÉLIKABÁTOK

\$50-tól \$60-ig \$37 Hickey Freeman \$47  
TÉLIKABÁTOK | Télikabátok  
\$85-től \$115-ig \$57 Hickey Freeman \$67  
TÉLIKABÁTOK | Télikabátok

### GYAPOT TAKARÓK ÁRUSÍTÁSA

Külön nagyságu, jó meleg takarók, amelyek mindig szükségletnek s különösen akkor, ha a piaci áron alul árusítják. Külön nagyság: 72x80, szürke, gesztenye, fehér szi-  
nes szegélyivel \$1.29

### GYERMEKRUHA ÁRUSÍTÁS

BASEMENTI STORUNKBAN  
Gyermekbölcső takaró, finom minőségben, fehér szegélyvel körül \$1.00  
Gyermek selyem és gypju harisnya fehérben 45c  
Női ruha puha nainsookból, rövid vagy hosszú divatban 45c  
Jó minőségű, satinnal fedett párnahuzat, rózsza, zöld. 2 darab \$1.00  
Selyem és gypju gyereking, vágott nyakkal is, minden nagyság 59c

### "K. O." CIPŐK

Kiválóan finom ünnepi és kimenő viselőre. Az ország legjobb gyártói által készült hazai és importált bőrből \$8.50

### Végezze bevásárlásait mindenkor a MAGYAR OSZTÁLY

igénybevételével, mely fekszik a Basementben, 5th avenuel oldalbejárát, jobbra.  
**KAUFMANN'S**  
"THE BIG STORE"  
3rd Ave. Pittsburgh & Gateway Sts.  
PITTSBURGH, PA.

helyes Borden's csók  
Borden's csók  
New York, kapni  
Eagle

Az Eagle Brand tejet sikeresebben használnak és Keleten a legmagasabb minőségű tejet, hogy minden gyermek erősödjen.

### LEGCSÓHURUT

hádkajak

### HADÓRA?

Legyünk TEGEK?

szabodik?

### A GONDOS ANYÁK MEGÓVHATJÁK GYERMEKEIKET A BETEGSÉGTŐL

A baby egészsége sokbar függ attól, hogy milyen figyelmet kap az étkezésnél.

A GONDOS ANYÁK MEGÓVHATJÁK GYERMEKEIKET A BETEGSÉGTŐL

A baby egészsége sokbar függ attól, hogy milyen figyelmet kap az étkezésnél.

FIATAL anyának meg kell figyelni, hogy melyik étel a legelőnyösebb a baby számára. Mielőtt evett a baby olyan ételt, amely megtarthatja a gyomorát; bőfőges, hányás az előjele a gyomorrontásnak.

Cselekedjen gyorsan. Adjon egy fél teáskanálnál Dr. Caldwell Syrup Pepsinből és kerülje el a rossz táplálkozást. Syrup Pepsin egy hashajtó, amely csodálatosan jó gyermekek és csecsemőknek. Ennye is mentes minden káros anyagtól és nagyon könnyű lefoiyásu.

Ne késlekedjék gyermekeének a szükséges segítségét nyújtani. Ha késik, rövidesen székrekedést kap gyermeke, amelynek káros következményei behatárolhatók. Egy fél teáskanál éppen elég, hogy megóvja gyermekét komolyabb következményektől.

Több ezer anya soha nem is adott mást gyermekének, mint Dr. Caldwell Syrup Pepsint és azok felnőttek erőben és egészségben.

Egyetlen család sem lehet elvándorló, hol apró gyermekek vannak. Milliók használják. Több mint harminc éve ott található minden otthonban. Jótékony és biztos hatásával fogva — egy gyermeknek, hátszalaknál — mindenhol el van ismervé. A jelen legnagyobb folyóadé használatja a világban. Több mint tíz millió üveg lesz eladva évenként. Minden drog storeban kapható.

INGYEN MINTA-SZELVÉNY.  
Vannak emberek, akik nagyon helyesen előbb ki akarják próbálni mielőtt egy orvosságot megvennének. Vágja ki ezen szelvényt, csatolja hozzá nevét s címét és küldje el a címre: PEPSIN SYRUP COMPANY, Monticello, Illinois.  
és ingyen próba-üveget fog kapni Dr. Caldwell Syrup Pepsinből. Ne küldjön pénzt vagy bányag, mi azt ingyen küldjük.

MAGYAR HIRADO

POLITIKAI ES TARSASJELNELI HIRADAL... SZERKESZTO: TARKANYI BELA

KIADO: MAGYAR HIRADO PUBLISHING COMPANY

ELAFIZETESI DILAK:

4808 SECOND AVENUE PITTSBURGH, PA.

HUNGARIAN HERALD

LARGEST HUNGARIAN WEEKLY IN UNITED STATES... PUBLISHER: MAGYAR HIRADO PUBLISHING CO.

4808 SECOND AVENUE PITTSBURGH, PA.



Amerika ad valamit

Magyarországnak talán azért, hogy a Wilson-civildatagadása némiképen ellensúlyozva legyen...

Órülünk a birnek, hiszen nagyon jól tudjuk, hogy az egészség úgy milyen siralmas lábon áll a szegény és...

Egy öreg ember

néz szembe velünk arról a képről, amelyet egyik budapesti lapban láttunk a minap. Fehérbaju, görbülő vállú öreg ur...

Grof Andrassy Gyula ez az öreg, fáradt, megtört, bágyadt nézésű ember, az az Andrassy Gyula, aki még ma is annyira szeretne fiatal lenni...

A futás világbajnoka

finn fiatalember, abból a nemzetből, amely az egyetlen igazi rokona a magyarnak. Ez a finn már a párisi világversenyekeken is...

A legtitkosabb leány Amerikában: ez a nevet adták az újságoknak...

A titkos leány neve valószínűleg Charlotte. Ő maga azt állítja, hogy minden bizonynal...

A leányt november 19-én találták meg az egyik chicagói állomásán, teljes idegletörésben. Emlékező tehetségét szemléltethetőleg elvezítette...

HETI STRÓFÁK

Irja: Indián. Féldejlő majner ember járt nálam a héten. Hogy mi végett kerestél fel...

KÖSZÖNETNYILVÁNTÁS.

Mink alulírottak hálás köszönetünket fejezzük ki a Bridgeporton székelő Amerikai Segélyező Szövetségnek...

Ajánljuk ezen nemes intézetet minden honfitárs és társnő figyelmébe, mivel ez szövetség a legjobb és a legpontosabban fizeti ki minden jogos tagját.

Mulatságok Naptára

(Mindem egyet léli hírdőket simentesen közzéjük... JANUÁR 24-én. The Woodman of the World Camp Forward 422. Pittsburg.

FEBRUÁR 24-én. A pittsburghi Szent Anna Hitközség Vigalmi Gárdája nagy táncmulatságot rendez a Barker's Hallban.

FEBRUÁR 14. A domonkos (Erdély) földműves a napokban meghalt. Hozzájáruló felvatalozták s elküldték a halottkém után.

FEBRUÁR 14. A Woodman Circle 149-ik női éppén cigarettát sodort. Cigarettkia Farsangi Bált rendez a rettasodrás közben...

Ne hanyagolja el sohasem a hána izmok!



Próbálja meg ezen mindig-hatásos szert... Sloan's Liniment megöli a fájdalmat!

NÓKNEK SZÜKSÉGES SWAMP ROOT

A nők ereinek van vére és máj-haja... Gyakran boldogulnak, hogy nők panaszaiknak az oka semmi egyéb, mint vesék...

Könyvi mód a hűlést megakadályozni

NEM NYEL SEMMIT CSAK RÁKENNI... Nagyanak idejében teendő a gyomrot gyógyszerrel hűlés ellen.

VICKS VAPORUB advertisement with logo and text.

TURPO advertisement with logo and text.

MAGYARORSZÁG legutóbbi vidéki lapja, a "CSONGRÁDI UJSÁG"...

GYENGE HATUAKNAK... RED CROSS Kidney Plaster-rel...

Nem tud megszabadulni a hána... E.K.D. RICHTER'S...



39 esztendő az a fiatal ember, aki előtt szörnyű sors áll: még január hónap folyamán ki fogják végezni...

20 Tellest 10 millió magyar \$5.00 Columbia lemez, ára csupán...

# MAGYAROK AMERIKÁBAN

## A Pittsburghi Református Egyház Hírei

Heti sorrend. — Vasárnap, január 18-án, reggel fél kilenckor istentisztelet Rankinben. Délelőtt 10 órakor vasárnapi iskola, 11-kor rendes istentisztelet, utána évi közgyűlés. Szerdán este bibliai óra, szombaton délelőtt magyar iskola.

Egyházi közgyűlés. A pittsburghi református egyház szokásos évi közgyűlése január 18-án, vasárnap tartja meg, istentisztelet után. Az egyház minden rendesen fizető tagja hivatalos erre a közgyűlésre. Evi beszámoló Rankinben. — A rangini leányegyház évi beszámoló gyűlése a hó első vasárnapján történt meg, amikor Ternyik András gondnok, Kiss József pénztárnok és Csorba Benjámint megváltották a legutolsó év adóját. A számadatokból kiderült, hogy az évi bevétel 1091 dollár 53 cent volt, a kiadás 515 dollár. A maradványhoz hozzáadva az elmúlt évről áthozott 979 dollár 58 cent, a leányegyház bankban lévő készpénze vagyona 1553 dollár 11 cent. A meglepően szép eredmény a buzgó előjárás és az egyházszereplők érdeme. A tavalyi előjárás ere a tisztességesen hivatalosan maradt. A gyűlés kimondta, hogy a farsang vége felé nagyszabású bazárt fog rendezni az egyház javára.

Szilveszter estély. — Az esztendő utolsó estélyjén jó sikerült szórakoztatás volt az egyházi lakosok helyiségében, amelyen Soltész Jolánka szép énekesszámokkal, Kozma Margitka és Szakál Lajos szavalattal, Lévay Andrást énekelte, a kis Dances Albert Traveskyből énekelte és hegedűjátékkal szerezte, Szabó Katica pedig zongoradarabokat játszott. A lelkész vetített képeket mutatott be, négy gyermek pedig, Szabó Katalin, Soltész Irénke, Turry Lajos és Nagy Lajos előadták "Az angyal" című gyermekdarabot. Éjféltkör az együttlévő nép felvonta a templomban.

Adósság felülvizsgálata. — A homesteadi ref. egyház ezt az évet tüzte ki adósságának végleges letörlesztésére. Az egyház adóssága ötvenháromezer dollár, amelyet kegyes adományokból és minden egyháztagság egy napi díjának hozzájárulásával fogja lefizetni. Az ajánlatok már is oly szépen folynak be, hogy a kivánt összeg meghozása egész biztosra vehető.

Vendégközlés. Ifj. Dókus Gábor cantoni lelkész tett látogatást a homesteadi parókian, a hol a lelkész családnak legfrissebb tagját megkeresztelte Frigyes és Ernő névr.

**KÉSZPÉNZ-DOLLÁROKAT**

A pittsburghi egyház előjárásáról egyes újságokban olyan értelmű kijelentések jelentek meg, hogy az egyház vezetősége nem akarja fogadni dr. Baltazar Dezső debreceni püspökét. Az előjárás az uton jelentti ki, hogy a hírek közlésére senkit sem hatalmazott fel, annál kevésbé, mert a kérdéses ügy felett az egyház szavazata áll.

**KISS ENIL BANKHÁZA**  
125 SECOND AVE.  
NEW YORK

január 18-án tartandó közgyűlése fog határozni. — Az egyháztanács megbízásából Andó István, Vassváry Béla, gondnok, lelkész.

## HOMESTEAD REFORMÁTUS EGYZHÁZ KÖRÉBŐL.

Közi: Horváth Sámuel, lelkész. Ünnepek után. Még talán soha sem vettek részt többen a karácsonyi istentiszteleteken és nem járultak többen az urvacorához, mint a most lefolyt karácsonyi ünnepek alkalomával. A templom zsefolásig megtelt helybéli és vidéki hívőkkel. Az ünnep első napján adomány címen befolyt nyolcszáz hetvenkét dollár, a másodnap adománnyal együtt az ünnepi offera ezerhusz dollár volt. Az urvacorai jegyeket Özy. Juhász János és Rigó János és családja adományozta.

Egyházi közgyűlés. Az egyház tisztviselőinek megválasztása a hó 25-én, az erre kitűzött közgyűlésen fog megtörténni. Addig minden egyháztagság kezhez kapja az egyháztagság névsorát és a szavazólapot, mert csakis azok szavazhatnak, akik az egyház követelményeinek eleget tettek.

Adósság felülvizsgálata. — A homesteadi ref. egyház ezt az évet tüzte ki adósságának végleges letörlesztésére. Az egyház adóssága ötvenháromezer dollár, amelyet kegyes adományokból és minden egyháztagság egy napi díjának hozzájárulásával fogja lefizetni. Az ajánlatok már is oly szépen folynak be, hogy a kivánt összeg meghozása egész biztosra vehető.

Vendégközlés. Ifj. Dókus Gábor cantoni lelkész tett látogatást a homesteadi parókian, a hol a lelkész családnak legfrissebb tagját megkeresztelte Frigyes és Ernő névr.

## McKEESPORTI HÍREK.

Háldozás. — McKeesport, Pa. Váratlanul érte el a halál kaszája a 40 éves öz. Papp Zeigmondét, ki még karácsony harmadnapján bál mulatságon is volt és már január 1-én a hideg sírhant lakarta kihült tetemét.

Papp Zeigmondé, vasárnap leányát férjhez adta. Gyulánét ment meglátogatni s ott roszul létről panaszkodott, hajdon leánya Jolánka azonnal biza segítette lakására s orvost hívott, bár az orvos mindent megkísérelt élethen tartására, de eredménytelenül, mert hétfőn lelke elkötözött. Temetése a magyar gör. kath. templomban volt megtartva, melyet az egyház lelkésze Sztocovic Miklós magyar farszerepos végzett. Könyveket fakasztó gyászbeszédet mondott a gyászkoporsónál, a zsefolásig megtöltött templomban, vizságtalva hajdon, hátrahagyott Jolánka leányát, ugyintén Mariska leányát, férjhez adta. Szűcs Gyulánét és férjét, valamint a kiterjedt rokonságot. Ezt követte a hazai szokások bucus ének s a temetőbe kíséres végzett. Könyveket fakasztó gyászbeszédet mondott a gyászkoporsónál, a zsefolásig megtöltött templomban, vizságtalva hajdon, hátrahagyott Jolánka leányát, ugyintén Mariska leányát, férjhez adta. Szűcs Gyulánét és férjét, valamint a kiterjedt rokonságot. Ezt követte a hazai szokások bucus ének s a temetőbe kíséres végzett. Könyveket fakasztó gyászbeszédet mondott a gyászkoporsónál, a zsefolásig megtöltött templomban, vizságtalva hajdon, hátrahagyott Jolánka leányát, ugyintén Mariska leányát, férjhez adta. Szűcs Gyulánét és férjét, valamint a kiterjedt rokonságot.

Tragikus halál. — Daisytown, Pa. Sulys megpróbáltatás és vesztés érte Ulár Ferenc és Bérés Erzsébet házaspárt. Távolútlában János nevű öt éves gyermekük a haldalló kőszénre perleuteműt öntött, a mely felrobbant s ő maga, mint égő fálya szállt ki a lakásból. A megsemmült szomszédok segítségével sikerült a szobát eloltogatni, valamint a fiúkat is megmentették attól, hogy teljesen elhamvadjon. Szűcs Gyuláné férjével együtt a brownvillei lakosok házába, ahol több mint egy hétig élt és halál között lebesgett, végre is nagy kínok között kiserendült. Temetése a háznál, templomban és a calliforniai (Pa.) temetőben folyt le. Az al-

kalmi szertartást Székely Sándor lelkész vezette. A szerencsétlenül véget ért gyermekét gyászolják a bánatos szülők, továbbá Gyula, Béla, Sándor és Gizella testvérek, Illár Gyula, Illár Mária, Illár István, Illár Erzsébet (érj). Illár Sándorné, Bérés János, Bérés Sándor, Bérés Jullánna és Bérés Eszter nagybátyák, illetőleg nagyanyók, Medve József szül. Fábrián Erzsébet, azután Illár Gyula, Illár József, Illár István és Illár Ferenc legközelebbi rokonok. Általában mindenfelől megnyilvánult az őszinte részvétel a csapással sújtott család iránt, amely érzelmiknek többen koszorúkkal és virágokkal adták kifejezést.

## EGYZHÁZI HÍREK.

Közi Borsos István, ref. lelkész. — Berryburg, W. Va. December 26-án, karácsony másodnapján urvacorát vettek 17-en, perselyben begyűlt \$18.06. Istentisztelet itt 1925 március hó 29-ikén lesz.

Morgantown, W. Va. December hó 28-án, urvacorát vettek 37-en, perselyben begyűlt \$33.73. Istentisztelet 1925 január hó 4-ikén lesz. — Dr. A. D. Souders, superintendent, Irwin, Pa. meglátogatta december 28-án a morgantowni egyházat.

Morgantown, W. Va.-ban 1923 karácsonyan volt a templomszentelés. Dr. A. D. Souders, a Ref. Church in the U.S. Home Missio Boardjának misszió felügyelője ekkor bérelen fektült s nem látogathatta meg a leány egyházat. A templomszentelés év terüdjén látogatott meg bennünket. Az istentisztelet végén, szép beszédet intézett a gyülekezethez. Az istentisztelet jelen voltakhoz kérdés intézték, hogy mily távolról jöttek ide, s miután voltak Reesvilleról, W. Va., Brady, W. Va.-ból, akik reggel 6 órakor indultak el a templomba és egy néhányan csak este fél 8 órára lehetnek otthonukban, hitbuzgókat példaképen fogja állítani a testvér amerikai gyülekezeti tagok elé. Szóba került az utazó lelkészi központ Morgantownba való áthelyezése, valamint a vasúti állomáshoz közel a templom áthelyezése is. Megígérte a superintendent ur, hogy ha Isten élteti s egészségét megtartja a nyári iskolát okvetlen meglátogatja 1925-ben Morgantownban. A gyülekezet egyakarattal válaszolt: Szeretettel várjuk.

Uniontown, Pa. A uniontowni hármias egyházban karácsony alkalmából 4 helyen volt urvacora osztás. Urvacorát vettek 167-en. A befolyt kegyes adományok összege \$262.79 volt. Tekintve, hogy Uniontownban 5 hónap óta még csak egy fizetésű volt a hívőknek és Morgantown vidékén nincs állandó munkása, az eredménnyel meg lehetett elégedve.

Istentisztelet. Január 18-án Clarksburg, W. Va.-ban lesz istentisztelet a First Presbyterian templomban. Délelőtt 11 órákor. Ugyanekkor lesz az évi egyházi előjárók megválasztása.

## NYILATKOZAT.

A Beaver-court-on, szeszitalokkal kapcsolatban jelenlévő magyarkok elítéléshez Tóth Lászlónak (Laci) semmi köze. Ő nem szeszüzgyök. Aszau vad, hogy ő jelentette be az embereket, teljesen rosszhiszemű, ingertelen rágalom.

**Terjessze a leg-össztetűbb amerikai magyar lapot "Magyar Híradó"**

## SZENVIDÉKI HÍREK

Közi: ANDRÁSÉNYKY GYULA.  
Box 877, Welch, W. Va.

RED JACKET, W. VA. Mr. W. N. Cummins, Gen. Mgr. vezette a lelkész magyarkok lelkésze által megválasztott elöljárókkal felbokrétázott gépkocsik kürt vezérese jelése, hogy magyar bányász esküvő van a plézen.

Zemplén megye, legényei Bacsik Mihály és neje Toma Anna Maybury, W. Va. magyar bányász család fia Bacsik András esküdtött örökösét a Zemplén megye szülőkei Pásztor János és a felsőregmezi születésű neje Peterscsák Anna magyar bányász család kedves leánya, Pásztor Juliának.

Koszorús leányok: Pásztor Erzsike, Wágott Honka, Gáspár Honka, Kurutz Rozika, Kurucz Erzsike és Kurutz Veronka. Vőfélyek: Sarkadi János, Wágott János, Bacsik József, Baláz Mihály, Lóczy Annyás, Mosolygó István.

Nyoszólyó asszonyok: Peterscsák Jánosné, Gáspár Mária, Réba Józsefné, Kukoly Anna, ifj. Bacsik Mihályné, Peterscsák Erzsébet, Tóth Andrásné, Wágott Erzsébet, Kurutz Jánosné, Wágott Irén.

Násznapok: Peterscsák János, Réba József, ifj. Bacsik Mihály, Kurutz János, Tóth András.

A leánykérő násznépével megjelent Pásztor János és neje Peterscsák Anna örömszülők hazánál s a Bacsik András nevű előadta jövevények célját, megköszönve Juliaka felnevelését s kérte az örömszülök engedélyt az indulásra.

Wágott Miklós, Kurutz János, Tóth András és Kurutz Lajos Red Jacket, W. Va. magyar bányászok és Peterscsák János Matewan, W. Va. auto salesman és garazé tulajdonos elővirág csokrokkal felbokrétázott gépkocsiján vitték a násznépet az örömszülők házához 25 méle-uton Williamson W. Va.-ba, ahol a rom kath. templom szent oltára előtt Bacsik András és Pásztor Juliaka egymásnak örök hűségét esküdték.

Az egyházi szertartást elvégzők a lakodalmas nép az örömszülők házához hajtattott. Megértették alkalmával az örömszülők tárt karokkal fogadták az ifjú házaspárt rájuk adva szülői áldások és feltöltötték a Pásztor Jánosné, Peterscsák Anna öröm mama és Ladó Ferencné sütötte-főzte: izletesebbnél izletesebb ételét.

Asztalbonás után az ifj. Cseh József autóján megérkezett vonde zenekar nótái mellett a lakodalmas násznép kiválólag reggel a legjobb kedvben töltötte az éjt.

Meghívták és szívesen látott vendégek voltak Mr. W. N. Cummins, Gen. Mgr. nevében Mr. George Vance, Supt. és William Copley helyettesítő, Mr. Andrew Hatfield békébiro nejevel, Miss Eliza Shannon a Store Supt. leánya, Magde See Store bookkeeper, Mr. F. B. McClesnet a hánytatásász pénztárnok, Mr. C. O. Snyder tenné: Miss Damschroder tanárnő, Miss Taylor Primary tanárnő, Mr. Millard és neje, Matewan, W. Va. Henry Brodhan, Miss Hazel Large Bristol, Va. Bacsik Mihály és neje Toma Anna, a válogény szülei és Peterscsák István Maybury, W. Va. ből Palkó József és neje Kigyósi Erzsébet, Kigyósi Rozika, Tóth Gábor Pond Creek, Ky. ből, Ludó Ferenc és családja, Kurutz Lajos és családja, Wágott Marika, Vere István és családja, Wágott Miklós és neje Csokonai Erzsébet, Exenberger Leo és neje, Bacsó Anna, Kurutz János és neje Wágott Irén, Cseh József és neje, Orosz Mária Tóth András és neje Wágott Erzsébet, Kukoly József és neje, Kozma Juliaka, Réba József és neje Kukoly Anna, Papp József és neje, Frederich Mihály és neje, Lepka István és neje, Lepka Mihály és neje, Molnár János (a pláz cow boy-a) Kalocsai József, Nyitrai István és Katona János.

December 21-én keresztelte az egyház lelkésze Komáromi Mihály és neje helybéli református szülők kis leányát Jolán Zsuzsánna névre. Karácsony napján megkeresztelték Radnóczy József és neje Balla Erzsébet Thorpe, W. Va.-i református szülők kis fia István névre. Keresztiszülők: Kiss András és neje Kenderi Ilon.

Temetések: Két izben kellett az egyház lelkészének az ünnepek alatt szomorú kötelességet végezni. December 26-án végezte a temetési szertartást Ferenc Mihály református testvérünk felett, aki a bányában szerzett sérülések következtében halt meg. December 27-én temette el közös részvét mellett Komáromi Mihály és neje egyházunk lelkésze tagjának alig egy hónapos leánykáját, aki hirtelen halál következtében esendült szülők álma.

## KÖRUTAZÁSI JEGY LESZÁLLÍTOTT ÁRAN



UNITED AMERICAN LINES  
HAMBURG AMERICAN LINE  
NEW YORK  
BUDAPESTRE \$192.50  
ES VISSZA  
A z. é. j. j. j.

## MAGYARORSZÁGBA



WHITE STAR LINE  
RED STAR LINE  
Arrede Office 124 Union Trust Building  
Pittsburgh, Pa.

## Amerikai Hajók



UNITED STATES LINES  
45 Broadway, New York City  
JENKINS ARCADE, PITTSBURGH, PA.  
United States Shipping Board

## NGL NORTH GERMAN LLOYD

KÖRUTAZÁSI JEGY LESZÁLLÍTOTT ÁRAN MAGYARORSZÁGBA BREMAN KERESZTÜL  
Cseh 3-as szűkös járatokkal.

## SANIAL MIDY

HÓLYG- és HUGYCSÓ  
Kényesen bevethető Gyógyászati  
SANTAL MIDY  
VESE, HÓLYG- és HUGYCSÓ  
CHIEF BLACK CLOUD  
Indian Medicine Man  
ELMHURST, N. Y.



ALATT.

Nolnap anyjához utazik... fénys napugárban... egón él és dolgozik.

Haladunk tovább... tompán dübörögnék... elöttünk egyetlen... imbolyog. A többi...

nekünk tovább kell... és aki amott utolsá... a társunk, a hosszú... Így hívjuk mert na...

magasabbra kapaszk... másutt törjem a kö...

han ömlik a verejték... szitelenségről. És bá...

szívem. Éles kö... ott szemmel, gyön...

fenyegető, zegzu... zetet acélos teste vi...

mondja: ragadsz ki ember...

almunkból, tépsz ki... vérző testünköl?

és nagy emberek... fölöttünk. Sokszor...

almáinkból, hogy... nek téged!

közét halott me... erül, valahonét he...

ásának dübörgése... vajjon? Tompa

nyófák, ezkor er... tok büszke diszei...

hőrognak a rájuk... sulva alatt, amíg...

fénvre való váeva... szívük megtörik,

sikoltásba rop... mló kőzet borzal...

gyászindulót ját... Rósz Parátján

te napvon, nagyon... ege volt

Mr. Burton, Jefferson, Tex... már hamarabb nem...

Mr. L. T. T... et maron szemé...

Jobban... tttól rendelt után...

szakadt az eső... g na áron cen...

szí, hogy a nya... A fedelén át...

Mindég így szo... sem, nagyváros...

kor, ha esik az... szazok teljesen érzéketlenül. — Elnök a nagy ke...

Hírek az elhagyott hazából

BÉKÉS MEGYE.

Gyula halálra létek egy... Gyuláról... Csajbók József ko...

1923 novemberében Csajbók... felfogadta Barna Lajos zsa...

Hossza hajsa után a csend... őrfé elfogta a cipészestert és...

A tank ezzel szemben bizo... mitől, hogy előre megf...

tal is. Szilasi a szemébe mond...

— Csak egy van és pedig jómagan... — félelem...

— Brávó, — kiáltott fel örömmel, vállamat... megveregetve. — Az öreg az utóbi...

— Nem is levelekem elleplezni előre azt a fel... háborodás, amit viselkedésével bennem kellett. Mi...

— Lélekáll addig várj, amíg a végrendelet... tartalmát megismered; a többi azután elvegezhel...

— Brrrrm is fél! — felelte helyeken. — Aztart... nem kell mindjárt zserészténned.

— Ugyan mire jó ez az egész komédia? — Vá... szazok teljesen érzéketlenül. — Elnök a nagy ke...

— Nem tudtam, hogy meg... akar gyilkolni, mert ha tudtam...

— Nem tudtam, hogy meg... akar gyilkolni, mert ha tudtam...

HEVES MEGYE

Vilmos vasutal költi... össze a fővárossal Egert, Gyö...

Csajbók feltűnően nyugodtan... fogadta az ítéletet, fellebbezett...

CSONGRÁD MEGYE

Átlivági lelkek a Nagy... széksós tanyán. A tanyai nép...

Végre egy kecskecsontot ást... ki a fölből és kijelentette,

— Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

— Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

— Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

— Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

— Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

— Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

— Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

— Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

— Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

— Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

PEST MEGYE

Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

Mikor a kunyhóval együtt... a csósz is elviszik. Egy Kec...

VEZSPREM MEGYE

Gyilkosságok kitérít... meg a veszprémi apógyilkos...

A Frolich példáját követő... veszprémi apógyilkos, Bécs...

A Frolich példáját követő... veszprémi apógyilkos, Bécs...

A Frolich példáját követő... veszprémi apógyilkos, Bécs...

A Frolich példáját követő... veszprémi apógyilkos, Bécs...

A Frolich példáját követő... veszprémi apógyilkos, Bécs...

A Frolich példáját követő... veszprémi apógyilkos, Bécs...

A Frolich példáját követő... veszprémi apógyilkos, Bécs...

A Frolich példáját követő... veszprémi apógyilkos, Bécs...

A Frolich példáját követő... veszprémi apógyilkos, Bécs...

A Frolich példáját követő... veszprémi apógyilkos, Bécs...

A Frolich példáját követő... veszprémi apógyilkos, Bécs...

A Frolich példáját követő... veszprémi apógyilkos, Bécs...

A Frolich példáját követő... veszprémi apógyilkos, Bécs...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...

gyűrűköték... a hevenyészett...



PÉNZKÜLDÉSÜNK... ifogástalan, a mai viszonyok...

HAJÓINKKAL... mehet, jüllet amerre csak tetem...

TANÁCSUNK... és jogügyi segítségünk már sok embert...

BIZTOSÍTÁSUNK... megmentti esetleges végveszélytől...

Legyen bármi bajban, szükségletben, ne habózzon látog...

B. T. TARKÁNYI
Penzküldő, hajójegy és jogügyi irodája.
4808 Second Ave. PITTSBURGH, PA.

A GYÉMÁNT NYAKÉK
BÜNYGYI REGÉNY
Fordította
UJVAROSSY FEDOR

Felelre sem méltatlan és halálra... vissza a gyászalkotás. — Ue a...

Felelre sem méltatlan és halálra... vissza a gyászalkotás. — Ue a...

SOMOGY MEGYE

A nagyváradi mandátumot átadták Bárány Sándornak... A nagyváradi jelentik: A vá- lasztási elnök minap adta át a nagyváradi kerület képviselő- mandátumát Bárány Sándor- nak. A huszonhárom községből egybegyűlt nép a megválasztott képviselő lakásához vonult, aho kérték az új képviselőt, hogy a járás dolgait, mint tizenegy évén át főszolgabírói állásában, ezentul mint képviselő a nem- zetgyűlésen viselje szíven.

SOPRON MEGYE

Nemzetgyűléső baptista lelkész. Walthor György bap- tista lelkész, soproni lakos, 1923 június 19-én Sopronból Buda- pestre utazott. Utközben a vonaton vele utazókkal beszélge- tés kezdett, amelynek során többek között azt mondta, hogy "a baptistáknak Stockholmban rendezendő kongresszusán majd el fogja ő mondani, hogy Ma- gyarországon micsoda aljas ál- lapotok vannak, hogy terror és igazságtalanság van Magyaror- szágon". Minthogy ezek a kife- jezések alkalmasak arra, hogy a magyar nemzet iránti meg- becülést és a magyar nemzet hitelét csökkenték, a kir- ügyészség ezért a magyar állam megbecsülése elleni vétség miatt vonta Walthor Györgyöt vád alá. A győri kir. törvényszék Schannen-tanácsa az 1924. ju- li-én tartott főtárgyaláson a baptista lelkészt az ellene emelt vádban bűnösnek mondta ki és öt hathonapi fogházra mint fő- és 600,000 koronára mint mel- lékbüntetésre ítélte, továbbá po- litikai jogainak három évre va- ló felfüggesztésére ítélte. Az ítélet indoklása kimondja, hogy Simon Gusztv. Frídrich István és Fekete Arthur tanuk vallo- mása alapján megállapítást rvert, hogy a lelkész a vád- be- kijelentéseket tette és így őt

büntetlen előléteket, mint any- hifi körülménynek betudásával — a büncselekmény mérvének megfelelően kellett elítélni. A megfélebezett ítéletet most tárgyalta a győri ítélőtábla Szirmay-tanácsa, amelyik a bap- tista lelkész büntetését helyben- hagyta.

Igy ni, nagyságos uram!

Büntető ügyben tárgyalás folyt le a debreceni törvény- szék előtt. Az történt tudniillik, hogy a nagyvácsban, hetivásárban, ott álldogált Várady uram is. Nagy mahomet civis volt. Amint néz- degrel a vásári forgalomban, egyszer csak érzi, hogy valaki kotorász a zsebében. Hátra- nyul, elkapja a tolvaj kezét, magához rántja s ugy össze- vissza pofozza, hogy a szeren- csétlen alak tizenny napig nyomta az ágyat.

Erre azután a tolvajnak ál- lott feljebb és súlyos testiér- tés címén még ő perelte be Vá- rady uramat. Így került az ügy a debre- ceni törvényszék elé.

Mindjárt a tárgyalás kezde- tén, amint a vádiratot felolvas- ták, az egymás mellett ülő két érdekelt fél közül az elnök sze- lid szóval fordult oda az alpe- reshez: — Mondja csak, Várady uram, hogy tudott ennek a sze- gény cingár Kovács Istvánnak olyan pontot adni, hogy két hé- tig fektűt utána tehetetlenül?

A csiklandós kérdés fölött az első percben meglepődött Vára- dy uram, de akkor hirtelenül észbekapott, felugrott a padról és ugy teremtette képen a mel- lett ülő szegény Kovács Istvánt, hogy az rögtön leszedült a szék- ről. Ugyanakkor csöndes szóval fordult az elnökhöz: — Így ni, nagyságos uram... Nagy kavarolás történt a valami könnyen. Az elnök fel-

HÁZASSZONYOK KALAUZA ÍRÁBELLE KAY. A magyar házasszony itt Amerikában úrmekkel fogad minden gondolatot, melyet tudna, anyai és házasszonyi kötelességei- nek teljesítése körül fejleszheti. Minden a rávában minden békét egy-élték, jelenik meg, amely minden jó magyar házi- asszonyt érdekelné fog.

34-İK SZÁMÚ KÖZLEMÉNY Fűszér receptek. Ginger, egyike azoknak a gyümöl- csőeknek, amik csak a tropikus égöv alatt nőnek. Sokféle ginger van, az indiai ginger fehér, az afrikai kicsit barna. Kinában is terem nagyszerű ginger. A gíngert sokféle célra he- lyeztetik be. Mint ital, kitűnő, sőt ha készítenek belőle és főzési célokra is alkalmas. A következő recept olyan, amit mindenki szeretni fog. Nem csináthat tulok ginger-cakot a családnak.

Ginger-sütemény 1 csésze evaporated tej 1 kanál ginger 1 tojás fehérvége 1 kanál molasse 1 kanál szóda 1 csésze vaj 1 csésze cukor 2 csésze liszt 1/2 kanál gyömbér. Keverje össze az összes száraz al- katrészeket és aztán adja hozzá a vajat. Verje fel a tojást, adja hoz- zá tejet, ecetet, molasst, szódát és a többi anyagokat. Keverje meg jól helyezze el jól bealajozott közep- nagyú sütőben. Üsse harminc per- cig közepes lángon. Ebből nyolc sü- teményt lehet készíteni.

Konyhai tanácsok. A húsdarabot úgy kell megtiszi- tani, hogy száraz kenyert teszünk bele, minden használat után. A ke- nyér eltávolítja a ragadós anyago- kat. A citrom akármegdig eláll, ha fü- rézporos dobozban tartjuk. Ha krémes tésztát csinálunk, te- dyntünk hozzá sárga gíngert, ez jobb írt ad neki. Sokféle saláta van, amit használni lehet. Van olyan, ami jó a hús mel- lé és van olyan, amelyik önmagában jó étel. Minden salátának más-más neve van.

Háztartási tanácsok. Ha az elektromos vasalót tulmo- teremben. A megszedült Ková- csot valahogy csak fölzédtek a földről, a törvényszék pedig visszavonult — határozathozat- talra. A dolgot azonban nem ment valami könnyen. Az elnök fel-

BÁRMILYEN NYOMTATVÁNYRA VAN SZÜKSÉGE küldje rendelését erre a címre: MAGYAR HIRADO 4805 SECOND AVE. PITTSBURGH, PENNA.

Mindenféle nyomtatványokat, ugymint Alapszabályokat, Diszokmányokat, Levélpa- pirokat, Borítékokat, Plakátokat, Belépti je- gyeket stb. stb. a LEGOLCSÓBBAN, LEG- SZEBBEN és LEGGYORSABBAN ké- szítünk el. Vidéki megrendeléseket gyorsan, pontosan és a legnagyobb meglepedésre szállítunk. Ha valamely egylet vagy ifjuság bált vagy pikniket rendez s a szükséges nyomtatványo- kat nálunk rendel meg, ugy a mulatrágot tel- jesen ingyen hirdetjük a MULATRÁSOK NAPTÁRA című népszerű rovatunkban. Kérjük az egyleteket és az amerikai ma- gyarságot, hogy forduljanak hozzánk telje- bizalommal és biztosítjuk őket, hogy a legjobb hat és legszebbet kapják.

Gyors, pontos és lelkiismeretes kiszolgálás Mindenki Részére.

A végrendelet Elhunyt nagybátyám, James Bracebridge, ki a Suffolk grófságbeli Wyford Halban élt, nekem a végrendeletével számtalan keseri percelt okozott. Minden ingó- és ingatlan vagyonát olyan letele- lekkel hagyta egyetlen fiára, Reginaldra, amelyek sok kellemetlenséget szereztek. A végrendelet egyik feltétele az volt, hogy Re- ginald az örökséget huszonöt éves kora előtt ne- nem kaphatja meg, a másik pedig, hogy engem, a vég- rendelet végrehajtóját és Reginald gyámját, kor- láttal hatalommal ruház fel, a saját belátásom sze- rint szabhatom meg azt az összeget, amit életfen- tartására szükségesnek találok addig, míg az örök- séget kézhez kapja. Féradozóimért a nagybátyám évenként 2000 fontnyi járadékot állapított meg számomra. A végrendelet egyik másik pontja olyképp ren- dekezett, ha Reginald utódot nem küld halna meg, az egész vagyon reám száll. Be kell vallanom, hogy nagybátyámnak ez a nagyfokú bizalma eleinte bizonyos büszkeséggel töltött el, annál is inkább, mivel megbízhatóságom- nak rendkívül hízelt elismerését láttam benne. De örömem nem volt tartós, mert nagybátyám ha- líála után csakhamar rájöttem arra, hogy volta- képen milyen súlyos felelősséget vállaltam magam- ra. Reginald akkor huszéves volt és Oxfordban végezte tanulmányait. Tíz évvel volt fiatalabb ná- lam és mivel eddig vajmi ríkan találkoztunk, kevésbé ismertem őt. Annyit tudtam róla, hogy chinós és megerőltető modoru fiatalember, de azt is

Wilke a kemé fontos kerület gyűlést- lyenre az unió a helyze gvözövdáján, a naszbizo sze. a mondani ember sz A vil vasárnap nem ugy a sztrájk desen fo egyes u helyezés merült. jelenetek gyűlés. Fiók meg fölötti sz bizonyos. sztrájkolt ember. A evü tartották helyezték Capellinit, sával egy hogy nem kívüli ker a konven szehivatni vezetőik je- nek. A vasár nanzok tek. A vé azt az a eevik nana elfozada evü hán naev társ nyászok pe bere. kiile let vezetős támorásál a 12 ezer b nél a k sztrájkol. zeti a tete leti vezetős semmit a sa érdeké- szok üevé tekintti a ke Ha nem vezetőgtől, koló bányá hagyják a harcát küld zás nélkül javasolta, h szai már sztrájkba. Ez a be gatta a gy Roppant z s a részve- telték, hogy kell kimond a gyűlés hoz jutván hogy a gy nen a sztrá a célja. Ráv résztvevő nem kapott osztályától, lett szavazó ilyen módon az unió tisz tennék a ke zére és az ilv 16 bányászok kül maradná

hizelgőbb hangneme. — csak nem beszél képmény szívti egy ilyen magamutató, segegyed hátkörv szem- ben. A körülményeim némi boldogság, jövedelmem ma adod, akár a job hétevent? Nagy szék... lán a pénze, Frank, bebeszéltem, hogy szék... lom, ha a vrelkedésemmel felháborítottam, jgszám nem volt szándékomb el tenni, legfeljebb... doromnak tulajdonítsd. Hívd el, hogy megjavulok. Add hát ide a pénzt; talán ki tudok vele jönni. Én azonban hajthatatlan maradtam. — Egy fillet sem kapsz tőlem. Küldd el addosságnál és a legutolsó évi kiadásaid pontos jegyzékét. Majd át- vizsgálom és thez mérten fogok hátkörvni arról az összegről, amennyit a jövőben a rendelkezé- doosátlók. — Jé — válaszolta, erőltetetten mosolyogva, de hát a kheszfárokkal nem való rossz hábon len- ni. Majd kölcsönöml segíték magamon valahogy addig is, másékp igazán nem tudnék mit kezdeni. — Felkelt és az ablakhoz lépett. — Epen most ál- lott elő William is a kocsirol, meg anyi idom van, hogy elhússzem a vonatot. Iszen vedd, Frank! Ne légy nagyon szigorú hozzám. Elhatároztam, hogy mind a gyerekek lesznek ezentul. Tehát hónap meg- kapod a jegyzéket. Pá-pá! Paján kedvelve állott odébb és én a legaggaz- több gondolatokkal maradtam magamra, mert nem- csak a nagy vácsyon gondozása, megörözésé várko- zott veám, hanem amit egy megafortomáit agye- geny számára még ennél is nehezebb feladat, a sár- máhó, paradíziit vesztett háztartás rendezéséért, vezetését is nekem kellett vállalnom.